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Participatieorganisatie LEVL  -  Uitvoering Jaaractieplan 2022 en 
samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 

Participatieorganisatie LEVL is nu goed 1 jaar actief. Een eerste verjaardag is steeds een 
goed aanknopingspunt om de vooropgestelde plannen en acties van de organisatie van 
naderbij te bekijken. 

De evaluatie van de participatieorganisatie gebeurt jaarlijks mede op basis van de 
jaarlijkse actieplannen (JAP) van LEVL.

Op basis van de samenwerkingsovereenkomst en het JAP 2022 had ik graag volgende 
vragen gesteld.

1. Samenwerkingsovereenkomst 2022-2026

- Artikel 6, paragraaf 2 stelt dat de acties waaraan de participatieorganisatie een 
bijdrage levert jaarlijks, na afstemming met de bevoegde ministers, worden 
opgenomen in het Jaaractieplan (JAP). De minister gaf tijdens de commissiezitting 
van 17 januari aan dat het voorstel tot JAP 2023 reeds bij zijn diensten werd 
ingediend en dat dit aanleiding heeft gegeven tot bijsturingen.

- De formele evaluatieprocedure van het werkjaar 2022 (en dus ook het JAP2022) 
van LEVL gebeurt in de periode tussen begin april en 1 juli 2023.

a) Kan de minister aangeven wanneer een definitief JAP voor het jaar 2023 dient te 
worden opgeleverd? Op welke manier zal de formele evaluatie voor het 
werkingsjaar 2022 kunnen worden geïntegreerd in de werking en de 
aandachtspunten van LEVL voor 2023, gelet op de tijdslijn? Acht de minister het 
niet noodzakelijk om de resultaten en formele evaluatie van 2022 af te wachten 
om een nieuw JAP voor 2023 goed te keuren? Kan hij het JAP 2023 aanhechten 
bij het antwoord op deze vraag, indien reeds beschikbaar? 

b) Hetzelfde artikel vermeldt een bijdrage aan de acties opgenomen in het 
HGKIIBP.

Welke bijdragen werden in 2022 aan dit plan concreet geleverd, gelet op de 
uitrol van het Plan Samenleven? Op welke manier heeft LEVL samengewerkt of 
de dialoog opgestart met de verschillende beleidsministers rond dit plan? Aan 
welke acties werd in dit kader bijgedragen?



- Artikel 6, paragraaf 3, vermeldt de opstart van een monitoring- en evaluatietool 
die tegen midden september 2022 operationeel zou moeten zijn. In de 
commissievergadering van 17 januari verklaarde de minister dat deze tool 
ontwikkeld werd en al gevalideerd werd door ABB.

c) Kan de minister alle documenten aangaande deze tool aanhechten bij het 
antwoord op deze vraag (o.a. projectomschrijving, concrete werkwijze, wijze van 
aanpak, informatie aangaande het finale product) alsook de formele validering 
en inhoudelijke goedkeuring door ABB? 

d) Wat is de kostprijs voor de ontwikkeling van deze tool? Op welke manier zal de 
minister deze tool ook breder dan LEVL aanwenden voor gebruik in zijn 
beleidsdomeinen? Plant de minister hieromtrent concrete initiatieven? 

- Artikel 7, paragraaf 4 duidt dat er minstens tweemaal per jaar afstemming over 
de uitvoering van de overeenkomst dient te gebeuren, en dit op initiatief van ABB.

e) Kan de minister aangeven wanneer vergaderingen in dit kader tot dusver precies 
hebben plaatsgevonden? Gelieve de notulen van de vergaderingen aan te 
hechten bij het antwoord.

f) Heeft de minister reeds gebruikgemaakt van de sanctioneringsmogelijkheden, 
die in het samenwerkingsakkoord toegepast worden?

- Artikel 9, paragraaf 3, tot slot vermeldt dat in de samenwerkingsovereenkomst 
met het Agentschap Integratie en Inburgering afspraken worden vastgelegd voor 
acties naar nieuwkomers en de bijdrage van de participatieorganisatie aan het 
integratiebeleid voor nieuwkomers. Deze actie is ook opgenomen in het JAP 2022 
(actie 10, indicator 4).

g) Kan de minister deze overeenkomst aanhechten bij het antwoord en de formele 
inwerkingtreding van dit akkoord aanduiden?

h) In welke mate vindt er permanent overleg plaats om de vorderingen van dit 
akkoord te bespreken en te benoemen? Indien er structuren van permanent 
overleg bestaan, gelieve de notulen van dergelijke overlegmomenten aan te 
hechten bij het antwoord.

i) Zijn er reeds stappen gezet om dit akkoord verder te concretiseren via specifieke 
acties?[BD1]  Kan de minister eventuele specifieke acties in dit verband 
exhaustief toelichten?

2. In het jaaractieplan spreekt men van een beleidsmedewerker 
Beleidsparticipatie/Integratie en Inburgering. 

Waarom vinden wij deze contactpersoon niet terug op de website, of waarom wordt 
deze zo niet benoemd op de website van LEVL? Op welke manier zal de inhoudelijke 
bijdrage van deze medewerker concreet worden vormgegeven in JAP 2023 ?

3. Het JAP 2022 telt 25 acties en toetst deze aan de strategische en operationele 
doelstellingen. Hierin zijn ook een aantal tijdslijnen aangegeven. Daarom had ik 
graag voor volgende acties bijkomende informatie gekregen:



Actie 1

a) Welke lokale actoren werden in het kader van beleidsparticipatie ondersteund? 
Hoe werd deze ondersteuning concreet vormgegeven?

b) Werd een bovenlokaal reflectiemoment georganiseerd inzake beleidsparticipatie? 
Kan de minister verder toelichting geven over dit moment en de inhoud van dit 
evenement?

Actie 3

c) Werd een consultatieronde georganiseerd rond het thema wonen? Werd er 
sindsdien een aanbevelingsnota opgesteld? Zo ja, kan de minister deze 
aanhechten bij het antwoord.

Actie 5

d) Wat is de stand van zaken m.b.t. het dossier ‘studiekeuzebegeleiding’? Werd een 
bevraging georganiseerd en welke beleidsaanbevelingen werden geformuleerd? 
Gelieve deze aan te hechten bij het antwoord.

Actie 7

d) Hoeveel netwerkbijeenkomsten werden georganiseerd en wat waren de insteek en 
thema’s op deze meetings? Kan de minister ook alle beleidsnota’s en 
aanbevelingen aanhechten bij het antwoord?

Actie 9

f) Kan de minister meer toelichting geven over de ‘bootcamps’ rond inclusief 
ondernemen. Kan hij aangeven wat de doelstelling is van dergelijke bootcamps 
en op welke manier deze bijdragen aan de doelstellingen? Hoeveel 
ondernemingen werden in 2022 bereikt via dit aanbod?

Actie 10

g) Hoeveel netwerkbijeenkomsten werden georganiseerd rond het thema 
inburgering? Kan de minister de exacte inhoud hiervan nader toelichten? Welk 
beleidsadvies werd concreet opgesteld. Gelieve dit aan te hechten bij uw 
antwoord.

Actie 12

h) Gaat het hier over de actie ‘Beyond the Headscarf’? Wat is de totale kostprijs van 
het project binnen actie 12 en op welke manier, gelet op andere partners, zijn de 
kostenstructuur en uitgaven geregeld? 

i) Wie is de trekker van dit project? Wat is de rol van LEVL in de totstandkoming 
van dit project? Wordt er personeel betaald voor dit projectgeld, en is dat 
personeel werkzaam bij LEVL?

Actie 20



j) Kan de minister het huidige organogram van LEVL toevoegen aan het antwoord?

3. Ik had graag een transparant overzicht verkregen van de samenstelling van de raad 
van bestuur en de Algemene Vergadering (AV) van LEVL. Graag een opsomming per 
bestuurslid en zijn/haar functie en achtergrond.

a) Kan de minister concreet toelichten op welke manier de hernieuwde 
samenstelling van deze organen is verlopen? Kan hij de verschillende stappen en 
data aangeven? Werd in dit kader gewerkt met een open oproep, zoals 
vooropgesteld? Die nieuwe raad van bestuur diende te worden samengesteld 
door een selectiecommissie waarin ook minstens twee externe leden zaten, was 
dat het geval? Wie waren dat precies? 

b) Werd de decretaal vastgelegde procedure correct gevolgd? Kan de minister dit 
exhaustief aantonen met de noodzakelijke documenten (zoals publicatie 
Staatsblad, communicatie tussen zijn administratie en LEVL, formeel ingediende 
documenten)? 

c) Op welke manier is de nieuwe raad van bestuur samengesteld? Is deze 
evenwichtig samengesteld (nl. evenredigheid tussen twee categorieën, enerzijds 
personen die over specifieke deskundigheid en ervaring op het vak van integratie 
beschikken en anderzijds personen van buitenlandse herkomst)?

d) Welke expertise is er aanwezig? 

e) Zijn er huidige leden van de raad van bestuur die ook in de vorige raad van 
bestuur van het Minderhedenforum zetelden?

f) Hoe komt het dat we de huidige samenstelling van de raad van bestuur nergens 
kunnen terugvinden?

g) Kan de minister zowel de leden van de AV als RvB op het moment van erkenning 
plaatsen naast de huidige ledenlijst?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 168 van 2 februari 2023
van NADIA SMINATE

1. a) Voor de toekenning van de jaarlijkse werkingssubsidie aan de erkende 
participatieorganisatie LEVL vzw zijn de bepalingen van het decreet van 7 juni 2013 
betreffende het Vlaamse Integratie- en Inburgeringsbeleid (hierna: het decreet van 
7 juni 2013), het Besluit van de Vlaamse Regering van 26 juni 2020 met betrekking 
tot de participatieorganisatie (hierna: het Erkenningsbesluit) en het Besluit van de 
Vlaamse Regering van 26 november 2021 tot erkenning van LEVL vzw als 
participatieorganisatie en tot het sluiten van een samenwerkingsovereenkomst met 
de participatieorganisatie van toepassing. Met het voornoemde Besluit van de 
Vlaamse Regering van 26 november 2021 werd LEVL vzw door de Vlaamse Regering 
erkend als participatieorganisatie voor de periode van 1 januari 2022 tot en met 31 
december 2026.
Overeenkomstig artikel 11 van het decreet van 7 juni 2013 gebeurt de toekenning 
van de werkingssubsidie aan LEVL vzw op basis van een 
samenwerkingsovereenkomst gesloten voor een duur van vijf jaar tussen de Vlaamse 
Regering en de erkende participatieorganisatie. Artikel 11 van het decreet van 7 juni 
2013 bepaalt ook dat de Vlaamse Regering nadere bepalingen kan opleggen 
betreffende de toekenning van de werkingssubsidie. In de huidige 
samenwerkingsovereenkomst 2022 – 2026 (bijlage 1) is dan ook nader vastgelegd 
dat de toekenning van de jaarlijkse werkingssubsidie aan LEVL vzw gebeurt op basis 
van de samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 en de verplichte jaarlijkse 
actieplannen van LEVL vzw. 

Een jaaractieplan moet door de participatieorganisatie telkens ingediend worden bij 
het Agentschap Binnenlands Bestuur (hierna: ABB) op 15 december van het jaar 
voorafgaand aan het jaar waarop het jaaractieplan betrekking heeft (artikel 5 § 2, 
derde lid van het Erkenningsbesluit). Het jaaractieplan 2023 werd door LEVL vzw 
ingediend op 15 december 2022. Een herwerkte versie van het jaaractieplan 2023 
(bijlage 2) werd ingediend op 23 januari 2023. De werkingssubsidie voor 2023 werd 
aan LEVL vzw toegekend bij ministerieel besluit van 27 januari 2023 (hierna: het 
subsidiebesluit) dat als bijlage 3 is toegevoegd. 

Conform artikel 5, §3 van het Erkenningsbesluit worden het jaarverslag en de 
jaarrekening 2022 opgemaakt de erkende participatieorganisatie en ingediend in de 
loop van het eerste trimester dat volgt op het werkjaar waarop het betrekking heeft. 
Conform artikel 17, §1 van het Erkenningsbesluit wordt door ABB jaarlijks een 
voortgangsrapport opgemaakt dat uiterlijk tegen 1 juli van het jaar dat volgt op het 
werkjaar waarop het betrekking heeft, bezorgd wordt aan mij als bevoegde minister. 
Dus voor het eerste werkjaar van LEVL vzw, nl. 2022, wordt mij uiterlijk tegen 1 juli 
2023 een voortgangsrapport bezorgd door ABB over de volgende elementen:
- de naleving door LEVL vzw van de erkenningsvoorwaarden vermeld in het 

Erkenningsbesluit;
- de uitvoering door LEVL vzw van de afspraken die opgenomen zijn in de 

samenwerkingsovereenkomst 2022-2026;
- de aanwending van de aan LEVL vzw toegekende werkingssubsidie.

Op grond van ontwikkelingen (bv. het voortgangsrapport van ABB) kan het 



subsidiebesluit desgevallend aangepast worden. Dat is zo opgenomen in artikel 9, 
laatste lid van het subsidiebesluit.

Voor een nauwere opvolging door ABB van het jaaractieplan 2023 van LEVL vzw heb 
ik in artikel 9, tweede lid van het subsidiebesluit een verplicht maandelijks overleg 
tussen ABB en LEVL vzw gelegd. 

b) LEVL vzw draagt bij aan volgende acties van het Plan Samenleven:

- Actie 19: LEVL vzw ondersteunt de lokale besturen Gent en Sint-Niklaas bij de 
uitvoering van correspondentietesten op de woonmarkt. 

- Actie 21: LEVL vzw werkt met de stad Leuven samen rond meer diversiteit binnen 
het onderwijspersoneel. 

- Actie 17: LEVL vzw ondersteunt de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) rond 
omstaandertrainingen om gepast te leren reageren op racisme en discriminatie.

LEVL vzw werkte mee aan de kick-off van het plan Samenleven (presentaties 
keuzesessie correspondentietesten en diversiteit binnen de lerarenopleiding) op 20 
oktober 2022.

LEVL vzw zal in het kader van het Plan Samenleven deelnemen en bijdragen leveren 
aan de verschillende lerende netwerken, m.n. correspondentietesten en diversiteit 
binnen de lerarenopleiding.

c-d)De monitoring- en evaluatietool voor de impactevaluatie die ontwikkeld werd door 
het HIVA met volledige beschrijving ervan is ter inzage bijgevoegd (bijlage 4).
De formele validering en inhoudelijke goedkeuring door ABB, zoals vastgelegd in de 
samenwerkingsovereenkomst 2022-2026, van de monitoring- en evaluatietool is 
ter inzage bijgevoegd (bijlage 5). 

Zoals vastgelegd in artikel 7, §3 van de samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 
wordt in 2024 op basis van de ontwikkelde monitoring- en evaluatietool een eerste 
impactevaluatie uitgevoerd waarvan de resultaten worden opgenomen in het 
jaarverslag 2024 van LEVL vzw. 

e) De overlegmomenten gingen door op 21 juni 2022, op 22 september 2022 en 9 
december 2022. De notulen zijn ter inzage bijgevoegd (zie bijlagen 6, 7 en 8). 

f) De samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 die LEVL vzw met de Vlaamse Regering 
heeft gesloten is een juridisch afdwingbare overeenkomst en de niet-naleving van de 
daarin verbonden verbintenissen kunnen leiden tot sancties conform hoofdstuk 5 van 
het Erkenningsbesluit (artikel 14 van de samenwerkingsovereenkomst 2022-2026). 

De naleving van de verbintenissen van de samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 
maakt, conform artikel 17, 61, 2° van het Erkenningsbesluit, ook deel uit van het 
voortgangsrapport dat door ABB uiterlijk tegen 1 juli 2023 aan mij zal worden 
bezorgen. 

g-i) Conform artikel 9, §2 van het samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 heeft LEVL 
vzw  met het Agentschap Integratie en Inburgering (hierna: AGII) op 18 november 
2021 een samenwerkingsovereenkomst gesloten voor de periode van 1 januari 
2022 tot 31 december 2026 (zie bijlage 9 ter inzage). Aan deze 
samenwerkingsovereenkomst kunnen tijdens de duur ervan addenda bijgevoegd 
worden in het kader van concrete acties.



In de samenwerkingsovereenkomst met AGII is voorzien dat er minstens 1 x per 
jaar een gezamenlijk planningsoverleg doorgaat tussen LEVL vzw en AGII. Er vond 
een planningsoverleg plaats op 10 februari 2022 en 26 januari 2023.

In 2022 werden in het kader van de samenwerkingsovereenkomst met AgII 
volgende specifieke acties ondernomen:

- De werking ‘inside out’ in het kader van het toegankelijker maken van Brusselse 
gemeenschapscentra. Deze actie loopt door in 2023 en wordt verder 
geformaliseerd in een addendum aan de samenwerkingsovereenkomst.

- Samenwerking met AgII  voor de bevraging rond wonen.
- Overleg m.b.t e-inclusie en digitale vaardigheden van nieuwkomers, in het kader 

van een samenwerking binnen het project Hands-On-Inclusion.

In 2023 worden in het kader van de samenwerkingsovereenkomst met AGII verder 
concrete afspraken gemaakt met betrekking tot specifieke acties naar nieuwkomers 
en de bijdrage van de participatieorganisatie aan het integratiebeleid voor 
nieuwkomers (thema’s wonen, beleidsparticipatie en beeldvorming). Meer bepaald 
afspraken rond volgende acties zoals opgenomen in het jaaractieplan 2023 van 
LEVLM vzw: 

- de campagne om NT2 te promoten bij mensen die niet inburgeringsplichtig zijn; 
- aan initiatieven om NT2 vervolgtrajecten te promoten bij mensen die een 

inburgeringstraject doorliepen.

Voor deze acties wordt eveneens een addendum toegevoegd aan de 
samenwerkingsovereenkomst tussen AGII en LEVL vzw.

2. Omdat LEVL vzw haar basisfinanciering ontvangt vanuit Integratie en Inburgering is dit 
thema een rode draad doorheen de werking van de participatieorganisatie met 
raakvlakken naar meerdere thema’s. Er zijn meerdere medewerkers (o.a. 
beleidsparticipatie, wonen, onderwijs) gefinancierd vanuit het beleidsdomein Integratie 
en Inburgering, betrokken bij de realisatie van acties met betrekking tot het thema 
integratie- en inburgering. Het is vanuit die transversaliteit dat de algemeen coördinator 
van LEVL vzw het aanspreekpunt is voor de ontplooide acties in het kader van de 
basisfinanciering.

3. a-i) De acties maken het voorwerp uit van het jaarverslag 2022 dat door LEVL vzw nog 
niet is bezorgd aan ABB. Volgens het Erkenningsbesluit bezorgt de 
participatieorganisatie het jaarverslag tegen 31 maart 2023.
Zodra het jaarverslag 2022 en de jaarrekening 2022 zijn bezorgd aan ABB moet 
LEVL vzw ze eveneens publiceren op haar website. Deze transparantieverplichting 
is een erkenningsverplichting vermeld  in artikel 2, 2° van het Erkenningsbesluit. 
Hierop zal door ABB toegezien worden in het kader van het jaarlijkse 
voortgangsrapport waarbij conform artikel 17, §1, 1° van het Erkenningsbesluit ook 
de naleving van de erkenningsverplichtingen door LEVL vzw moet worden nagaan.  

j) Het huidige organogram is ter inzage bijgevoegd (zie bijlage 10).

4. a–f)Het verloop van de vernieuwde samenstelling van de Raad van Bestuur is terug te 
vinden op de website van LEVL vzw (https://levl.be/ons-verhaal/team-en-raad-
van-bestuur).

Twee externe leden werden opgenomen in de selectiecommissie. Eén met een 
academische expertise rond participatie en burgerschap en één als 
vertegenwoordiger van personen van buitenlandse herkomst en met kennis van het 
middenveld, de netwerken van LEVL vzw en de uitdagingen inzake participatie. Het 

https://levl.be/ons-verhaal/team-en-raad-van-bestuur
https://levl.be/ons-verhaal/team-en-raad-van-bestuur


verslag van LEVL vzw met de samenstelling van de selectiecommissie en de 
benoeming van de huidige bestuursleden van LEVL vzw is ter inzage bijgevoegd (zie 
bijlage 11).

De wijze waarop de samenstelling van de bestuursorganen van LEVL vzw moet 
gebeuren is als erkenningsverplichting opgenomen in artikel 4 van het 
Erkenningsbesluit. Dit aspect zal ook worden meegenomen in het jaarlijks 
voortgangsrapport van ABB dat ook de naleving van de erkenningsverplichtingen 
door LEVL vzw zal nagaan.

Overeenkomstig artikel 10, § 1, 2° van het decreet van 7 juni 2013 is de erkende 
participatieorganisatie  bij de uitoefening van zijn opdracht onafhankelijk. Dat 
behelst onder meer het onafhankelijk formuleren en communiceren van adviezen 
en aanbevelingen, en de onafhankelijke samenstelling van haar organen.

Een geconsolideerde versie van de huidige samenstelling van de Raad van Bestuur 
van LEVL vzw zal eerstdaags gepubliceerd worden in het Belgisch Staatsblad. De 
geconsolideerde versie werd op de griffie van de Brusselse ondernemingsrechtbank 
neergelegd op 6 februari 2023. 

Een overzicht van de samenstelling van de bestuursorganen van LEVL vzw met 
elementen van antwoord op vragen a, b, c, d, e en g is ter inzage bijgevoegd (zie 
bijlagen 12 en 13).

BIJLAGEN

Conform artikel 90 punt 5 van het Reglement van het Vlaams Parlement leg ik de bijlagen 
4 t.e.m. 13 om redenen van vertrouwelijkheid en GDPR (persoonsgevoelige gegevens) 
enkel ter inzage bij de voorzitter van het Vlaams Parlement overeenkomstig de door mij 
vastgelegde modaliteiten.

1. Samenwerkingsovereenkomst 2022-2026 tussen Vlaamse Regering en LEVL vzw 
Jaaractieplan 2023 van LEVL vzw 

2. Jaaractieplan 2023 van LEVL vzw Ministerieel besluit van 27 januari 2023 tot toekenning 
van een subsidie aan de participatieorganisatie LEVL vzw voor het werkjaar 2023

3. Ministerieel besluit van 27 januari 2023 tot toekenning van een subsidie aan de 
participatieorganisatie LEVL vzw voor het werkjaar 2023

4. Monitoring- en evaluatietool impactevaluatie
5. Goedkeuring door ABB van de monitoring- en evaluatietool
6. Notulen van het overleg LEVL vzw-ABB van 21 juni 2022
7. Notulen van het overleg LEVL vzw-ABB-Kabinet van 22 september 2022
8. Notulen van het overleg LEVL vzw-ABB van 9 december 2022
9. Samenwerkingsovereenkomst LEVL vzw-Agentschap Integratie en Inburgering 2022 – 

2026 van 18 november 2021
10. Huidig organogram van LEVL vzw
11. Verslag van LEVL vzw met de samenstelling van de selectiecommissie en de 

benoeming van de huidige bestuursleden van LEVL vzw
12. Overzicht samenstelling bestuursorganen LEVL vzw op moment van erkenning als 

participatieorganisatie en huidige samenstelling
13. Overzicht van de samenstelling huidige bestuursorganen LEVL vzw in functie van de 

criteria vastgelegd in art. 4 van het Erkenningsbesluit
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